



РОССОШАНСКАЯ ПРАВДА

№8 (45)
ИЮНЬ 2017 Г.

Газета Россошанского местного отделения Коммунистической партии Российской Федерации

Информационное сообщение о работе XVII Съезда КПРФ

25 мая 2017 года в Москве состоялся XVII очередной отчетно-выборный Съезд Коммунистической партии Российской Федерации. В его работе приняли участие 340 делегатов.

В начале работы Съезда Председатель ЦК КПРФ Г.А. Зюганов вручил партийные и комсомольские билеты представителям молодежи, вступившим в ряды КПРФ и ЛКСМ РФ. Торжественная часть продолжилась вручением юбилейных медалей в честь 100-летия Великого Октября и Ленинских премий Центрального Комитета КПРФ, учрежденных в текущем году в честь 100-летия Великой Октябрьской социалистической революции.

В повестке дня партийного форума – пять вопросов:

1. Политический отчет Центрального Комитета КПРФ XVII Съезду партии;
2. Отчет Центральной контрольно-ревизионной комиссии КПРФ XVII Съезду партии;
3. Об изменениях в Уставе КПРФ;
4. Выборы Центрального Комитета КПРФ;
5. Выборы Центральной контрольно-ревизионной комиссии КПРФ.

Политический отчет Центрального Комитета представил председатель ЦК КПРФ Г.А. Зюганов.

С отчетом о работе Центральной контрольно-ревизионной комиссии выступил ее Председатель Н.Н. Иванов.

По вопросу о внесении изменений и дополнений в Устав партии выступил Секретарь ЦК КПРФ В.Г. Соловьев.

В прениях по докладам выступили: С.Г. Левченко (Иркутская обл.), П.Н. Симоненко (первый секретарь ЦК Коммунистической партии Украины), А.Е. Локоть (Новосибирская обл.), Ж.И. Алферов (г. Санкт-Петербург), А.Н. Сокол (первый секретарь ЦК Коммунистической партии Беларуси), А.А. Байбикова (Белгородская обл.), В.И. Соболев (Республика Северная Осетия), А.Е. Клычков (г. Москва), А.А. Кравец (Омская обл.), М.С. Созонтова (Кировская обл.).

С заключительным словом к участникам обратился Г.А. Зюганов, который призвал членов КПРФ, её сторонников и союзников мобилизоваться на борьбу за смену социально-экономического курса и формирование правительства народного доверия.

Проекты документов Съезда от имени редакционной комиссии представил председатель комиссии Д.Г. Новиков. Решением делегатов работа Центрального Комитета КПРФ за отчетный период признана удовлетворительной. Съезд утвердил также отчет Центральной контрольно-ревизионной комиссии. Делегаты обсудили и приняли изменения и дополнения в Устав Коммунистической партии Российской Федерации.

Съезд принял резолюции, заявления и обращения.

Делегаты Съезда избрали Центральный комитет партии в составе 186 человек. Кандидатами в члены ЦК стали 125 коммунистов. Центральная контрольно-ревизионная комиссия сформирована в составе 38 членов.

От Воронежского областного отделения КПРФ членами ЦК партии избраны С.И. Рудаков и А.И. Рогатнев, кандидатами в члены ЦК К.В. Чернышов и А.Н. Шабунин.

Под звуки Интернационала XVII Съезд КПРФ завершил свою работу.
Пресс-служба ЦК КПРФ

Будущее – за Компартией

На XVII съезде КПРФ в качестве гостя присутствовал депутат Воронежской областной Думы, секретарь Россошанского РК КПРФ Н.И. Воронин. Корреспондент газеты «Россошанская правда» попросил его поделиться впечатлениями от рабочего дня съезда.

Корреспондент: Николай Иванович, когда вы слушали выступление председателя ЦК КПРФ Г.А. Зюганова с Политическим отчетом, вы чувствовали готовность российских коммунистов к решительным действиям во имя утверждения социализма?

Н.И. Воронин: коммунисты РФ готовы не на словах, а на деле вывести страну из экономической депрессии. Фракция коммунистов в Государственной Думе РФ не раз предлагала президенту Путину создать правительство народного доверия. В 2016 г. была разработана программа обновления страны «Десять шагов к достойной жизни». Но руководство страны ко всем инициативам КПРФ осталось равнодушно, без всякого внимания. Вывод В.И. Ленина о том, что только социализм спасёт Россию, актуален и в наше «смутное время». Не всеми принятый ленинский НЭП, который подвёл советскую республику к индустриализации, коллективизации и культурной революции. И.В. Сталин подчёркивал: «Без русского духа, без высокой русской культуры мы не выйдем из экономического застоя и культурно-интеллектуального невежества». И советское государство за 10 лет интенсивного созидательного труда стало индустриально развитой страной. В наше время в мире господствует глобализм — высшая стадия империализма, в результате немногие страны процветают за счёт угнетения остальных. В России, которая тоже в числе угнетаемых, жируют олигархи, а миллионы людей еле сводят концы с концами. Внутренняя политика российской власти щедро одобрена антисоветизмом, национализмом. Их ярыми сторонниками являются некоторые деятели, и в их числе В. Жириновский, либерал, антисоветчик, политический клоун, олицетворяющий лжепатриотизм. Такая политика ведёт в тупик, к отсталости и потрясениям.

В команде КПРФ есть люди, способные своим трудом и творчеством оздоровить россий-



скую экономику, вернуть её на рубежи экономического пика 1970-1980 годов.

- В прениях съезда выступили более десяти делегатов и гостей. Кто из них произвёл на вас глубокое впечатление, оставил след в вашей памяти?

- Мне очень понравилось выступление Левченко Сергея Герасимовича, губернатора Иркутской области. Он отметил, что сегодня многие вопросы, даже самые незначительные, решаются только через центральные федеральные власти. Например, в результате излишней бюрократизации возникли проблемы с вручением значка тем, кто успешно сдал все нормы ГТО: пришлось обращаться в Москву, чтобы заслуженная награда нашла победителей. Аналогичным образом решаются вопросы, связанные с культурой, образованием и т. д. Далее губернатор-коммунист делает вывод: улучшить управление регионом, сделать его более мобильным, прогрессивным возможно только при одном условии — дать ему больше самостоятельности, оградить от излишнего пресса центральных властей.

Мэр города Новосибирска Локоть Анатолий Евгеньевич своё выступление начал образно: «деньги в федеральный бюджет льются широким потоком, а возвращаются тонкой струйкой». Подобная финансовая беда поразила многие

(Окончание на стр. 2)

День России или день позора

Что мы празднуем 12 июня?

12 июня провластные политические партии отпраздновали День России: провели митинги, шествия, концерты и т.д. Прозападные политические силы, чтобы не отставать от жизни, устроили несанкционированные митинги, провокации, изобразили себя жертвами «путинского режима».

Так что же они в этот день праздновали? И вообще, что мы понимаем под праздником? Во многих словарях под словом «праздник» понимается радостное событие, «отрезок времени, выделенный в календаре в честь чего-либо или кого-либо, имеющий сакральное значение». Так что же такое сакральное и радостное произошло в жизни России и её народа в день 12 июня?

День России 12 июня — государственный праздник Российской Федерации, отмечается ежегодно с 1992 года (нерабочий день с 1991 года) в день принятия Декларации о государственном суверенитете РСФСР (принята 12 июня 1990 года).

Что же получил народ РСФСР в результате этого «радостного» события? В ряд ли кто-то будет спорить с утверждением о том, что СССР был фактическим продолжением Российской империи — России, а нынешняя Российская

Федерация является правопреемницей СССР. Поэтому мы можем объективно сравнить, что было, с тем, что стало с нашей страной, и есть ли у нас поводы для радости в день 12 июня.

Для анализа предлагаю взять основные показатели любого государства: территорию, население, экономику, социальную сферу и военную мощь. Давайте пойдём по порядку.

Территория: площадь территории СССР составляла 22 400 000 квадратных километров, площадь Российской Федерации — 17 125 191 квадратных километров. Получается, что мы стали «независимыми» от 5 274 809 квадратных километров, т.е. «независимая» Россия сократилась на 23,5 %. Почти на четверть.

Население: численность граждан СССР составляла 289 943 000 человека. Сегодня население Российской Федерации — 146 804 372 человек. «Суверенитет» стоил нам 143 138 628 человек, а в процентах это 49,4 %. Почти половина.

Экономика: по объёму ВВП (валовой внутренний продукт) промышленность СССР занимала 2-е место в мире после США. В Советском Союзе производилось 20% промышленной продукции мира. Российская Федерация по объёму ВВП занимает 6-е место в мире, уступая КНР, США, Индии, Японии и Гер-



мании. Доля России в промышленном производстве стран мира составляет 3-4 %. Падение в 5-6 раз.

Социальная сфера: образование и здравоохранение после обретения «суверенитета» стало платным, бесплатное предоставление жилья отсутствует, гарантированного трудоустройства после окончания ВУЗа нет, больше половины семейных доходов уходит на оплату услуг ЖКХ, а на еду, одежду и лекарства почти не остаётся.

Военная мощь: в 1991 году существовал практический паритет (равенство) ядерных сил СССР и США, теперь же ядерный арсенал РФ составляет 69,5

% от ядерного арсенала США. Вот вам ещё «одно достижение суверенитета».

Закончился I Съезд народных депутатов РСФСР, и вступила в завершающую стадию холодная война против первого в мире государства рабочих и крестьян, война по разрушению Союза Советских Социалистических Республик. Начался парад суверенитетов (Литва объявила о своей независимости 18 мая 1989 года — это был своего рода «пробный шаг», проверка реакции руководства СССР) и о своей самостоятельности заявляют другие республики СССР: 23 августа 1990 года — Армения; 27 августа — Белоруссия; 15 декабря 1990 — Киргизия; 3 марта 1991 года — Латвия и Эстония; 31 марта — Грузия; 24 августа — Украина; 27 августа — Молдавия; 30 августа — Азербайджан; 31 августа — Узбекистан; 27 октября — Туркмения; 16 декабря — Казахстан.

Так что 12 июня — это день национального позора. А подлинным Днём России миллионы людей, и в том числе мы, коммунисты, считают 7 ноября, день свершения Великой Октябрьской революции, создавшей первое в мире государство рабочих и крестьян, достижения и справедливое устройство которого и сегодня являются путеводной звездой России и всего человечества.

С. ШЕПЕЛЕВ,
депутат Россошанского райсовета



Будущее - за Компартией

(Окончание. Начало на стр. 1)

крупные города и нашей Воронежской области. «У крупных городов России нет перспективы дальнейшего развития и роста» - заключает Анатолий Евгеньевич. В Новосибирскую казну за год собирается очень внушительная сумма — 120 миллиардов рублей, а местное областное правительство вынуждено оставлять для нужд миллионного сибирского города только 14%. Поэтому одна из главных задач сегодня — реформировать Налоговый кодекс РФ, изменить межбюджетные отношения в пользу регионов.

Жорес Иванович Алфёров, нобелевский лауреат, академик РАН, депутат Государственной Думы РФ большую часть своего выступления посвятил трагедии

распада СССР. Внутренние враги народа, Гайдар и Чубайс, разрушили наше производство, сознательно сократили число квалифицированных рабочих и научно-технической интеллигенции. Гибель СССР — это гибель великой цивилизации. СССР — это уникальное социальное государство, даже великий Эйнштейн отметил: «У мира нет другой дороги, кроме как социализм, при котором средства производства принадлежат народу». Ж.И. Алфёров произнёс пророческие слова: «Наш век войдёт в историю, как век Ленина и Эйнштейна». Интересными мыслями поделился первый секретарь Омского обкома КПРФ А.И. Кравец. По его личному убеждению, причины провалов правительства либералов и ухудшения день ото дня

жизни простого народа заключаются в несовершенных рыночных экономических отношениях. Поэтому правительство Медведева оказалось неспособным эффективно управлять колоссальным (в прошлом) советским хозяйством.

- *Какие ещё яркие моменты съезда запомнились?*

- Выполняя незыблемые ленинские заветы, партия постоянно производит омоложение своих рядов. В её состав, особенно в год столетия Великой Октябрьской Социалистической Революции, влилось много людей, ищущих своё место в жизни, по-настоящему сознательных и образованных. У нас в Россоши, кстати, создана комсомольская организация. Эта молодая гвардия — будущее не только нашей партии, но и всей России.

Конечно, смело, глядя правде в лицо, стоит честно признаться — политическое самосознание нашего народа только начинает просыпаться от четвертьвековой летаргической спячки. Пожелаем ему здорового полного пробуждения!

В. КОШЕЛЬНИЦКИЙ

XVII съезд КПРФ свою работу не закончил, а перенёс её на декабрь текущего года. В сентябре 2017 г. будет завершена работа по подготовке предвыборной программы, с которой КПРФ пойдёт на президентские выборы. Кандидат в президенты от Компартии также будет утверждён на втором декабрьском этапе коммунистического форума. Кто им станет и как его поддержат массы — покажет время и съезд.

Он лиру посвятил народу своему К 218-летию со дня рождения великого поэта России А.С. Пушкина

6 июня 2017 года, в год столетия Великой Октябрьской Социалистической Революции, росошанцы вместе со всеми гражданами России в очередной раз отметили день рождения национального поэта А.С. Пушкина.

А.С. Пушкин, по определению современников и потомков — начало всех начал, «солнце русской поэзии». За 22 года творческой деятельности (с 1815 по 1837 г.г.) великий поэт России обогатил мировую неповторимую литературу большим количеством неповторимых никем и никогда лирических, драматических и эпических бесценных по форме и содержанию произведений. В художественно-беллетристический список поэта с полным историческим правом можно внести политические эпиграммы и большое эпистолярное наследие. Перу А.С. Пушкина принадлежат в большом количестве литературно-критические статьи, заметки, рецензии. В конце жизни поэт был «высочайше» удостоен придворного звания, занял почётное место Н.М. Карамзина — придворного историографа.

Ранний Пушкин был поэтом-романтиком. Как дворянин, он был воспитан на французской литературе, высоко ценил и в совершенстве знал французский язык, который в пушкинское время был языком всех образованных людей. Татьяна Ларина, героиня романа в стихах, писала к Евгению Онегину своё послание-признание на французском. Становление русского литературного языка только начиналось.

К тридцати годам, уже в поэтической славе, поэт самостоятельно выучил английский язык. Увлечение Пушкина Д. Байроном и В. Шекспиром составили целую эпоху в его жизни. От ранних байроновских романтических поэм «Гяур» и «Чайльд Гарольд», с которыми поэт познакомился в английском подлиннике, Пушкин сходил с ума. «Кавказский пленник», «Цыганы» - плоды пушкинского гения периода южных ссылок с полным основанием называются байроническими. Но последующие сочинения английского романтика разочаровали молодого Пушкина.

В последующие годы А.С. Пушкин искал и нашёл путь самовыражения, написав роман в стихах «Евгений Онегин». Это произведение - чисто русское национальное создание. И всё же в жизни и творчестве Байрона и Пушкина было много общего. И тот, и другой стремились к свободе и независимости. Д. Байрон оказал большое положительное влияние на лирический талант А.С. Пушкина. Не зря в беседе с литератором Е. Розеном поэт признался: «Помните, что только до 35 лет можно быть истинно лирическим поэтом, а драмы можно писать до 70 лет».

Русские романтики, в том числе и А.С. Пушкин, не раз в своём художественном творчестве обращались к предтече европейского реализма В. Шекспиру, в эпоху зарождавшегося капитализма пытались возродить шекспировскую традицию в литературе и театре. Пушкин, преодолев байронические настроения под влиянием шекспировского реализма, написал народно-историческую драму «Борис Годунов», «Маленькие трагедии».

А.С. Пушкин произвёл в русской литературе подлинный переворот. В антикрепостническом стихотворении «Деревня» и во многих других поэт открыл «пленительные тайны» русского стихосложения. Вслед за М. Ломоносовым, Г. Державиным он явился подлинным реформатором нового поэтического языка. При посещении выставки живописи в 1827 году Пушкин произнёс: «Я ударил о наковальню русского языка, и вышел стих — и все начали писать хорошо».

Однажды судьба свела русского поэта с польским



поэтом-эмигрантом Адамом Мицкевичем. В течение многих встреч и бесед (около трёх лет) между поэтами завязалась большая дружба. Адам Мицкевич сумел постичь духовную драму Пушкина. Согласиться полностью с выводами польского поэта об отчуждённости Пушкина от русского общества мы не можем. Не всё общество стало отворачиваться от своего любимого поэта. Даже в период творческого упадка к нему обращались с вопросами: «Что нам делать? Что нам ждать?». Прибывая в глубоком отчаянии, поэт пока не мог найти ответ на эти вопросы.

Адам Мицкевич и некоторые современники поняли причины пушкинской метаморфозы. В нём происходил внутренний переворот, поэт находился в поисках обретения своего настоящего творческого облика.

В 1833 году Пушкин был избран действительным членом императорской Академии наук. Избрание свидетельствовало в признании заслуг поэта в развитии отечественной литературы. Пушкин прекрасно понимал, что его творчество имеет огромное значение. Результатом такой осознанности своих заслуг поэт в 1836 году написал и опубликовал своё духовное завещание грядущим поколениям:

**Я памятник себе воздвиг нерукотворный,
К нему не зарастет народная тропа,
Вознесся выше он главою непокорной
Александровского столпа.**

**Нет, весь я не умру — душа в заветной лире
Мой прах переживет и тленья убежит —
И славен буду я, доколь в подлунном мире
Жив будет хоть один пиит.**

**Слух обо мне пройдет по всей Руси великой,
И назовет меня всяк сущий в ней язык,
И гордый внук славян, и финн, и ныне дикой
Тунгус, и друг степей калмык.**

**И долго буду тем любезен я народу,
Что чувства добрые я лирой пробуждал,
Что в мой жестокий век восславил я Свободу
И милость к падшим призывал.**

**Веленью божию, о муза, будь послушна,
Обиды не страшась, не требуя венца,
Хвалу и клевету приемли равнодушно
И не оспаривай глупца.**

Стихотворение «Памятник» было написано поэтом 21.08.1836 г. на каменном острове в момент его отчаяния и крушения всех надежд.

Обрести новые ориентиры помешала безвременная гибель великого поэта.

До победы Великой Октябрьской Социалистической революции простой многомиллионный русский

народ Пушкина не знал, потому что не мог купить его произведения, да и в большинстве своём был безграмотным. Всё коренным образом изменилось после 1917 года. Гениальные произведения А.С. Пушкина и других русских классиков стали популярными и всенародно любимыми. Они явились мощным средством пропаганды «советского образа жизни» в СМИ, на всесоюзном радио и центральном телевидении.

Русская (советская) литература в эпоху построения и развития социализма развивалась в пушкинских реалистических традициях. Сбылась мечта поэта «мести и печали» Н.А. Некрасова о том дне, «когда народ Белинского и Гоголя с базара понесет».

Советский русский поэт-певец страны «берёзового ситца» С. Есенин под влиянием пушкинской лирической традиции создал прекрасные шедевры: «Отговорила роща золотая», «Письмо матери», поэма «Анна Снегина» и многие другие, давно ставшие золотым фондом мировой поэзии.

Пушкин - русская национальная гордость - нашёл достойный отклик в творчестве от профессионалов до школьников-подростков. Рано умирая (в 1969 г. от болезни) пятнадцатилетняя художница Надя Рушева оставила большое количество рисунков карандашом, в которых талантливо изобразила жизнь юного Пушкина. Яркие рисунки девушки вошли в советскую Пушкиниану. Известный советский пушкиновед, Герой Социалистического Труда, участник и инвалид Великой Отечественной войны 1941-1945 г.г., директор Михайловского пушкинского заповедника С. Гейченко написал увлекательные повести о Пушкине, о его жене, о создании Михайловского пушкинского музея.

Пушкинского художественно-литературного влияния не избежали и наши местные поэты и прозаики. Многие из них не прибегали к пушкинской теме. Но во многих строках самобытных росошанцев, таких как В. Беликов, А. Прасолов, Р. Дерикот и многих других заметно пушкинское влияние.



В Россоши есть и памятник юному лицеисту — Пушкину. Интересна и поучительна его история. Раньше бюст был установлен в саду имени Пушкина, который был на территории двух детсадов, расположенных вблизи автостреды Россошь-Верхний Мамон. Трудно сказать, что перенос памятника гениальному русскому поэту оправдан. На немногочисленных прохожих (он в настоящее время расположен на территории РКММП) пристальный взор юного поэта взирает с укором. Есть о чём подумать.

Вблизи Царскосельского Лицея, в стенах которого поэт с товарищами провёл семь лет, находился прекрасный парк, не раз им воспетый. Хотелось бы, чтобы и росошанский мини-парк, на территории которого находится бюст А.С. Пушкина, преобразился в уютный уголок, куда бы росошанцы приходили к любимому поэту на свидание со своими мечтами и желаниями.

В. КОШЕЛЬНИЦКИЙ